
 

1 

 

令和６年度ふれあいアンケート実施結果 

 

１ 調査の概要 

⑴ 対象者 

16歳以上の町民から無作為に抽出した 1,000人 

⑵ 調査方法 

郵送及びインターネットによる回答 

 ⑶ 調査期間 

   令和６年８月１日(木)から９月 30日(月)まで 

 

２ 実施結果 

⑴  回答状況 

対象者 1,000人のうち、回答者は 453人（うちインターネット回答：172人）で回収率 45.3％ 

 

⑵ アンケート結果  

注：「割合（％）」の合計については端数処理の関係で必ずしも「100」にはなりません 

 

ご回答される方についてお伺いします 

問１ 性別について 

 人数 (人) 割合 (％) 

男 174 38.4 

女 272 60.0 

回答しない 6 1.3 

無回答 1 0.2 

計 453  

 

問２ 年代について 

 人数 (人) 割合 (％) 

10代 9 2.0 

20代 33 7.3 

30代 39 8.6 

40代 64 14.1 

50代 90 19.9 

60～64歳 42 9.3 

65～69歳 38 8.4 

70歳以上 137 30.2 

無回答 1 0.2 

計 453  
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問３ 居住している地区について 

 人数 (人) 割合 (％) 

玉川 23 5.1 

新宿 22 4.9 

伏見 77 17.0 

八幡 20 4.4 

本長沢 5 1.1 

長沢 53 11.7 

柿田 38 8.4 

堂庭 23 5.1 

久米田 15 3.3 

戸畑 2 0.4 

的場 6 1.3 

湯川 26 5.7 

上徳倉 76 16.8 

下徳倉 30 6.6 

中徳倉 19 4.2 

外原 16 3.5 

無回答 2 0.4 

計 453  

問４ 小学校 3年生以下の子どもがいますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

いる 51 11.3 

いない 398 87.9 

無回答 4 0.9 

計 453  

問５ 地域活動や行事で参加したものはありますか（複数回答可） 

 人数 (人) 割合 (％) 

防災活動（防災訓練等） 223 49.2 

防犯活動（子どもの見守り等） 47 10.4 

近所のお年寄りのお手伝い、声掛け等 26 5.7 

地域の清掃活動 199 43.9 

環境教室や環境保全活動（柿田川の外来種駆除作業等） 17 3.8 

地域でこどもを育てる活動（子ども会活動等） 61 13.5 

交通安全活動（街頭啓発活動等） 49 10.8 

スポーツ、レクリエーション、親睦活動（地区運動会等） 157 34.7 

お祭り（区主催の夏祭り等） 187 41.3 

その他 10 2.2 

参加していない 127 28.0 

無回答 0 0.0 

計（回答者数） 453  

 

 

●【問 21-5 子どもが健やかに成長でき

る環境である】 に「思う」「まあ思

う」と回答した方は 31人（60.8％） 

●【問 21-6 地域で子どもを見守り、支

えてくれている】 に「思う」「まあ思

う」と回答した方は 24人（47.1％） 

●【問 21-25 子育て家庭に対する支援は

十分である】 に「思う」「まあ思う」

と回答した方は 10人（19.6％） 
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問６ 町内のまちづくり活動に参加していますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

積極的に参加している 24 5.3 

たまに参加する 183 40.4 

参加したことがない 240 53.0 

無回答 6 1.3 

計 453  

問７ あなたは、こころもからだも健康だと思いますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 67 14.8 

まあ思う 204 45.0 

どちらともいえない 101 22.3 

あまり思わない 49 10.8 

思わない 31 6.8 

無回答 1 0.2 

計 453  
 

問８ 継続的にスポーツ（軽い運動を含む）をしていますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

ほぼ毎日している 98 21.6 

週１回程度している 99 21.9 

月に２～３回している 45 9.9 

していない 207 45.7 

無回答 4 0.9 

計 453  

 

問９ どのような目的でスポーツをしていますか（複数回答可） 

※問８で「ほぼ毎日している・週 1回程度している・月に２～３回している」と回答した方 

 人数 (人) 割合 (％) 

健康でいたいから 166 68.6 

体力をつけたいから 120 49.6 

友人・仲間と交流したいから 51 21.1 

気晴らしがしたいから 44 18.2 

スポーツが好きだから 52 21.5 

家族とふれあいたいから 7 2.9 

ダイエットしたいから 58 24.0 

競技で記録に挑戦しているから 8 3.3 

その他 7 2.9 

無回答 0 0.0 

計（回答者数） 242   
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問 10 かかりつけ医（主治医）がいますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

近くにいる 223 49.2 

近くではないがいる 86 19.0 

いないが必要だと思っている 118 26.0 

いないし必要だと思っていない 24 5.3 

無回答 2 0.4 

計 453  

問 11 町が行う講座や教室に参加したことがありますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

継続的に参加している 8 1.8 

参加したことがある 141 31.1 

参加したことがない 301 66.4 

無回答 3 0.7 

計 453  

問 12 柿田川公園、丸池公園、本城山公園をどのくらいの頻度で利用しますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

週２回以上 11 2.4 

週１回程度 13 2.9 

月１回程度 52 11.5 

年に１回以上 136 30.0 

数年に１回程度 178 39.3 

一度も利用したことがない 61 13.5 

無回答 2 0.4 

計 453  

問 13 趣味や仕事などで生活が充実していますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

充実している 89 19.6 

やや充実している 186 41.1 

どちらともいえない 109 24.1 

あまり充実していない 45 9.9 

充実していない 22 4.9 

無回答 2 0.4 

計 453  

問 14 あなたは、災害に備えて３日分程度の家庭内備蓄をしていますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

行っている 235 51.9 

していない 213 47.0 

無回答 5 1.1 

計 453  
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問 15 あなたは、災害時の避難場所を知っていますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

知っている 383 84.5 

知らない 67 14.8 

無回答 3 0.7 

計 453  

 

問 16 あなたは「ＳＤＧｓ（エスディジーズ）」という言葉を知っていますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

内容まで知っている 208 45.9 

言葉だけ知っている 159 35.1 

知らない 78 17.2 

無回答 8 1.8 

計 453  

 

問 17 「ＳＤＧｓ」を意識し、何らかの行動を起こしていますか 

※問 17で「内容まで知っている」と回答した方 

 人数 (人) 割合 (％) 

意識して行動している 66 31.7 

意識しているが、特に行動していない 120 57.7 

意識していない 20 9.6 

無回答 2 1.0 

計 208  

 

清水町の印象についてお伺いします 

問 18 自宅の周辺環境を快適だと感じますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感じる 154 34.0 

少し感じる 157 34.7 

どちらでもない 88 19.4 

あまり感じない 35 7.7 

感じない 13 2.9 

無回答 6 1.3 

計 453  

 

問 19 町内や近隣市町への移動について不便を感じることがありますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

ある 197 43.5 

ない 214 47.2 

わからない 38 8.4 

無回答 4 0.9 

計 453  
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＜不便を感じることがない主なご意見＞ 

 ・車があるため不便を感じない  ・バスがあるから  ・コンビニが近くにある     

 ・駅まで近いから 

 

＜不便を感じることがある主なご意見＞ 

 ・道路の慢性的な渋滞 ・バスの本数が少ない  ・バス料金が高い  ・バスの終電が早い  

・バス停が遠い ・橋が少ない ・鉄道駅がない、駅が遠い  ・自家用車がないと不便 

  

 

問 20 これからも清水町に住みたいと思いますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 326 72.0 

思わない 13 2.9 

どちらでもない 111 24.5 

無回答 3 0.7 

計 453  

  

問 21 清水町の住環境などについてどのように感じますか 

1 心身ともに健康に過ごせる環境である    2 医療や介護の施設・サービスが整っている 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 89 19.6  思う 65 14.3 

まあ思う 239 52.8  まあ思う 184 40.6 

どちらでもない 75 16.6  どちらでもない 86 19.0 

あまり思わない 19 4.2  あまり思わない 45 9.9 

思わない 6 1.3  思わない 8 1.8 

わからない 20 4.4  わからない 62 13.7 

無回答 5 1.1  無回答 3 0.7 

計 453   計 453  

3 学び、成長する機会や場がある       4 趣味やスポーツを楽しむ環境が充実している 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 29 6.4  思う 35 7.7 

まあ思う 94 20.8  まあ思う 133 29.4 

どちらでもない 142 31.3  どちらでもない 116 25.6 

あまり思わない 60 13.2  あまり思わない 70 15.5 

思わない 19 4.2  思わない 18 4.0 

わからない 103 22.7  わからない 77 17.0 

無回答 6 1.3  無回答 4 0.9 

計 453   計 453  
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5 子どもが健やかに成長できる環境      6 地域で子どもを見守り、支えてくれている 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 50 11.0  思う 55 12.1 

まあ思う 187 41.3  まあ思う 174 38.4 

どちらでもない 86 19.0  どちらでもない 81 17.9 

あまり思わない 24 5.3  あまり思わない 29 6.4 

思わない 9 2.0  思わない 11 2.4 

わからない 94 20.8  わからない 100 22.1 

無回答 3 0.7  無回答 3 0.7 

計 453   計 453  

7 教育施設やサービスが充実している     8 町に愛着を持った子どもたちが育っている 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 25 5.5  思う 25 5.5 

まあ思う 99 21.9  まあ思う 88 19.4 

どちらでもない 117 25.8  どちらでもない 97 21.4 

あまり思わない 57 12.6  あまり思わない 50 11.0 

思わない 19 4.2  思わない 15 3.3 

わからない 133 29.4  わからない 173 38.2 

無回答 3 0.7  無回答 5 1.1 

計 453   計 453  

9 自然に触れる機会が多い          10 豊かな自然を守ろうとしている 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 86 19.0  思う 69 15.2 

まあ思う 202 44.6  まあ思う 172 38.0 

どちらでもない 75 16.6  どちらでもない 99 21.9 

あまり思わない 39 8.6  あまり思わない 25 5.5 

思わない 11 2.4  思わない 12 2.6 

わからない 35 7.7  わからない 70 15.5 

無回答 5 1.1  無回答 6 1.3 

計 453   計 453  

11 住民が町に愛着や誇りを持っている     12 町に活力や賑わいがある 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 41 9.1  思う 23 5.1 

まあ思う 136 30.0  まあ思う 131 28.9 

どちらでもない 108 23.8  どちらでもない 126 27.8 

あまり思わない 43 9.5  あまり思わない 85 18.8 

思わない 9 2.0  思わない 27 6.0 

わからない 111 24.5  わからない 54 11.9 

無回答 5 1.1  無回答 7 1.5 

計 453   計 453  
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13 通勤・通学や日常生活での移動がしやすい  14 自家用車を利用しなくても困らない 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 36 7.9  思う 13 2.9 

まあ思う 109 24.1  まあ思う 42 9.3 

どちらでもない 94 20.8  どちらでもない 48 10.6 

あまり思わない 107 23.6  あまり思わない 94 20.8 

思わない 71 15.7  思わない 226 49.9 

わからない 31 6.8  わからない 26 5.7 

無回答 5 1.1  無回答 4 0.9 

計 453   計 453  

15 清潔で心地よく暮らせる環境が整っている  16 地域の生活環境にゆとりがある 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 41 9.1  思う 29 6.4 

まあ思う 223 49.2  まあ思う 152 33.6 

どちらでもない 97 21.4  どちらでもない 119 26.3 

あまり思わない 35 7.7  あまり思わない 43 9.5 

思わない 20 4.4  思わない 22 4.9 

わからない 33 7.3  わからない 83 18.3 

無回答 4 0.9  無回答 5 1.1 

計 453   計 453  

17 犯罪の不安を感じることがない       18 交通事故の危険が少ない 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 46 10.2  思う 17 3.8 

まあ思う 155 34.2  まあ思う 78 17.2 

どちらでもない 109 24.1  どちらでもない 121 26.7 

あまり思わない 70 15.5  あまり思わない 123 27.2 

思わない 31 6.8  思わない 74 16.3 

わからない 37 8.2  わからない 36 7.9 

無回答 5 1.1  無回答 4 0.9 

計 453   計 453  

19 自然災害に対する備えが充分である     20 災害時に近隣の人と助け合う関係ができている 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 13 2.9  思う 21 4.6 

まあ思う 69 15.2  まあ思う 128 28.3 

どちらでもない 118 26.0  どちらでもない 113 24.9 

あまり思わない 94 20.8  あまり思わない 66 14.6 

思わない 37 8.2  思わない 66 14.6 

わからない 117 25.8  わからない 54 11.9 

無回答 5 1.1  無回答 5 1.1 

計 453   計 453  
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21 地域で助け合いや支え合いができている   22 まちをもっと良くしようとする人が多い 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 20 4.4  思う 13 2.9 

まあ思う 115 25.4  まあ思う 75 16.6 

どちらでもない 125 27.6  どちらでもない 128 28.3 

あまり思わない 67 14.8  あまり思わない 59 13.0 

思わない 47 10.4  思わない 28 6.2 

わからない 73 16.1  わからない 145 32.0 

無回答 6 1.3  無回答 5 1.1 

計 453   計 453  

23 文化や価値観が違う人も受け入れる寛容さがある 24 節電やごみの減量など、環境に配慮している人が多い 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 18 4.0  思う 18 4.0 

まあ思う 102 22.5  まあ思う 103 22.7 

どちらでもない 100 22.1  どちらでもない 104 23.0 

あまり思わない 46 10.2  あまり思わない 62 13.7 

思わない 21 4.6  思わない 26 5.7 

わからない 161 35.5  わからない 136 30.0 

無回答 5 1.1  無回答 4 0.9 

計 453   計 453  

25 子育て家庭に対する支援は充分である    26 男女共同参画に関する啓発や施策は充分である 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

思う 11 2.4  思う 6 1.3 

まあ思う 79 17.4  まあ思う 34 7.5 

どちらでもない 100 22.1  どちらでもない 115 25.4 

あまり思わない 55 12.1  あまり思わない 55 12.1 

思わない 27 6.0  思わない 24 5.3 

わからない 177 39.1  わからない 215 47.5 

無回答 4 0.9  無回答 4 0.9 

計 453   計 453  

 

 

広報・広聴についてお伺いします 

問 22 広報しみずを読んでいますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

詳しく読む 48 10.6 

だいたい読む 266 58.7 

ほとんど読まない 105 23.2 

まったく読まない 33 7.3 

無回答 1 0.2 

計 453  
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問 23 広報しみずをどんな媒体で読んでいますか（複数回答可） 

※問 22で「詳しく読む」及び「だいたい読む」と回答した人のうち 

 人数 (人) 割合 (％) 

紙 288 91.7 

データ 61 19.4 

その他 0 0.0 

無回答 2 0.6 

計 314   

問 24 広報しみずは読みやすいですか 

※問 22で「詳しく読む」及び「だいたい読む」と回答した人のうち 

 人数 (人) 割合 (％) 

読みやすい 71 22.6 

まあ読みやすい 217 69.1 

やや読みにくい 14 4.5 

読みにくい 4 1.3 

無回答 8 2.5 

計 314  

問 25 町ホームページを見ますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

よく見る 17 3.8 

たまに見る 147 32.5 

ほとんど見ない 158 34.9 

まったく見ない 102 22.5 

インターネットを利用していない 23 5.1 

無回答 6 1.3 

計 453  

問 26 町ホームページは見やすいですか（問 25で「よく見る・たまに見る」と回答した方） 

 人数 (人) 割合 (％) 

見やすい 14 8.5 

まあ見やすい 106 64.6 

やや見にくい 38 23.2 

見にくい 5 3.0 

無回答 1 0.6 

計 164  

問 27 ＳＮＳを利用していますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

利用している 266 58.7 

利用していない 177 39.1 

無回答 10 2.2 

計 453  
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問 28 どのＳＮＳを利用していますか（問 27で「利用する」と回答した方 複数回答可） 

 人数 (人) 割合 (％) 

X（旧ツイッター） 109 41.0 

フェイスブック 69 25.9 

インスタグラム 149 56.0 

ライン 247 92.9 

ユーチューブ 178 66.9 

その他 9 3.4 

無回答 0 0.0 

計（回答者数） 443   

問 29 町の公式ＳＮＳのうちフォロー等しているものがありますか（問 27で「利用する」と回答し

た方 複数回答可）  

 人数 (人) 割合 (％) 

町公式 X（旧ツイッター） 10 3.8 

町公式インスタグラム 14 5.3 

町公式ライン 73 27.4 

町公式ユーチューブ 5 1.9 

ゆうすいくん情報局（フェイスブック） 1 0.4 

ゆうすいくん公式 X（旧ツイッター） 2 0.8 

清水町子育てのわきみず「わ toわ」（インスタグラム） 17 6.4 

なし 172 64.7 

無回答 4 1.5 

計（回答者数） 266   

問 30 町民カレンダーを利用していますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

利用する 244 53.9 

まあ利用する 56 12.4 

あまり利用しない 39 8.6 

利用しない 112 24.7 

無回答 2 0.4 

計 453  

問 31 静岡朝日テレビのデータ放送（ｄボタン）で清水町の情報を見たことがありますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

ある 82 18.1 

ない 155 34.2 

知らなかった 214 47.2 

無回答 2 0.4 

計 453  

 

 

 



 

12 

 

問 32 広報しみずやホームページ、LINE等により、町の情報をどのくらいの頻度で取得していますか。 

 人数 (人) 割合 (％) 

週１回以上 47 10.4 

月２回以上 51 11.3 

月１回程度 128 28.3 

年数回程度 58 12.8 

ほとんどない 160 35.3 

無回答 9 2.0 

計 453  

問 33 町の事業や動向を何によって知りますか（複数回答可） 

 人数 (人) 割合 (％) 

広報しみず 327 72.2 

町からの回覧 204 45.0 

新聞記事 45 9.9 

議会だより 80 17.7 

町議会議員 18 4.0 

自治会など 30 6.6 

ＦＭラジオ 1 0.2 

テレビの dボタン 13 2.9 

インターネット（町ホームページ等） 57 12.6 

ＳＮＳ（町公式ライン等） 57 12.6 

その他 11 2.4 

町の情報に興味がない 37 8.2 

無回答 5 1.1 

計（回答者数） 453  

問 34 広聴事業（地区懇談会、町長へのメッセージなど）に満足していますか 

 人数 (人) 割合 (％) 

満足 7 1.5 

まあ満足 61 13.5 

普通 145 32.0 

やや不満 12 2.6 

不満 9 2.0 

わからない 217 47.9 

無回答 2 0.4 

計 453  
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 ＜まちづくりについてのアイデア・ご意見など（多かったもの）＞ 

・町内の渋滞を改善してほしい。 

・循環バスで三島駅まで行けるようにしてほしい。 

・ごみ捨てと資源ごみの回収が不便。 

・町内放送、防災ラジオの声が聞き取りにくい。 

・大雨等で冠水する地域を改善してほしい。 

・道路や空地等の雑草対策をしっかりやってほしい。 


